

(3) 观音菩萨教外别传

小说写到观音菩萨应声出身，表示愿意前往东土寻找取经之人。这时候，非常细腻的描写了一下观音菩萨的形像。中国古典四大名著，对于人物的穿戴描写之细腻逼真多姿多彩，举世罕见。说到观音菩萨，那自然是很漂亮了，其中有一句说她“碧玉纽，素罗袍，祥光笼罩；锦城裙，金落索，瑞气遮迎。”祥光笼罩，瑞气遮迎。意思是当观音菩萨站出来的时候，她身上开始绽放出光芒了。

之前所有的神仙出场，包括菩提祖师、如来佛祖，除了那个定海神珍，都没有这样。为什么观音菩萨这时候会放射祥光瑞气？那一定是非常重大的事情要去完成了，其重大之程度，甚至比收复大闹天宫的孙悟空还要重大。

这时候还介绍了观音菩萨为何也常居于三界之内的南海珞珈山潮音洞。是因为她在担当解除世人的八难、做普度众生的事情。“救苦寻声，万称万应”，这个角色，颇似现在幼儿园照顾小朋友的阿姨。

如来看见菩萨愿意出马，表示非常高兴，说：“别个是也去不得，须是观音尊者、神通广大，方可去得。”在如来这儿，就这时刻在场的，有三千诸佛、五百阿罗、八大金刚、无边菩萨，哪一个不是法力高强，神通广大？这跑跑腿儿、安排安排几个修道人的修行之路的小事情，对于这么些个大神来说，对谁都是小菜一碟儿。

如果说只有观音菩萨能办得此事，说明这个事情不是普通的菩萨和佛能办的，涉及的层面太大了；说明观音菩萨远在那三千诸佛、五百阿罗、八大金刚、无边菩萨之上，只不过是她到下界来做事情了；说明如来佛也不

是普通三千诸佛的境界层次，也是更高；说明观世音菩萨之如来佛之上；也有一种可能，这件事情跟观音菩萨的来源有关系，除了她谁都不能办理……反正是，这么一连串的推理，反推出天上的实际情况，根本就不是现在流传佛经中所说的情况。触目惊心，触目惊心啊。

但是从小说提到的那些事情来看，观音菩萨做的事情没啥特殊的呀……你瞧：安排师徒五个的修炼的关和难，安排他们遇到过不去的关难的时候该哪个神仙出面，安排玄奘的转生、离体转生……等等这些事情，都是普通的菩萨可以轻松解决的。但是，佛祖的话，也是绝对不会空说的，这个是一定的。

菩萨道：“弟子此去东土，有甚言语吩咐？”然后如来回答的话儿非常奇怪。如来道：“这一去。要踏看路道，不许在霄汉中行，须是要半云半雾；目过山水，谨记程途远近之

数，叮咛那取经人。但恐善信难行，我与你五件宝贝。”即命阿傩、迦叶，取出“锦澜袈裟”一领，“九环锡杖”一根，对菩萨言回；“这袈裟、锡杖。可与那取经人亲用。若肯坚心来此，穿我的袈裟，免堕轮回；持我的锡杖，不遭毒害。”……如来又取三个箍儿，递与菩萨道：“此宝唤做

‘紧箍儿’，虽是一样三个，但只是用各不同。我有‘金紧禁’的咒语三篇。假若路上撞见神通广大的妖魔。你须是劝他学好，跟那取经人做个徒弟。他若不伏使唤，可将此箍儿与他带在头上，自然见肉生根。各依所用的咒语念一念，眼胀头痛，脑门皆裂，管教他入我门来。”

如果东土之人，对佛祖的佛法有些尊敬，就不说笃信吧，就尊重佛祖、敬重法，就这样子的话，佛祖都会自己去把法送去给东土众生。神就是这样的，你承认人家、尊重人家，

人家什么好处都愿意给你。但是就是因为东土众生对神的尊敬已经抛弃，不信居多了，所以想要脱离堕落入地狱的风险，就需要额外吃苦、自己去经历千万般的苦，去求法。“我待要送上东土，叵耐那方众生愚蠢，毁谤真言，不识我法门之要旨，怠慢了瑜伽之正宗。”

或许有人会觉得，哼，你佛祖不说是自己是修善的嘛，不说是慈悲的嘛，为啥要跟人一样的斤斤计较？你不是可怜人嘛，为啥还要人吃苦来求你？太不厚道了，说一套做一套。

嘿嘿，啧啧，有这想法的人，应该经常有的吧……佛国阴谋之类的说法，因此就产生了，有网友推荐一个也是姓吴的以阴谋解读西游的阴谋，花时间大概瞄了一下，怎么说呢，不懂装懂很可怕。但是人家怎么说是人家的事，谤道谤佛的人，哪个朝代都是有的。但是呢，之所以歪曲的说法越来越盛行，乃

是因为真正解读的人太少了，越来越少，因为吃力不讨好。偏听则暗、兼听则明，有了不同的说法，读者就有了对比的机会，有了对比的机会，就有了选择的余地。

不了解中国古代修炼文化的读者，想读懂这本书是不可能的。鄙人也是自幼喜好研习中国传统文化的书藉，西游记原著是从初中就开始看。研习了这么多年，才换得有一天看这本小说，忽然豁然开朗。就鄙人自己的感受来说，看懂西游记，是在看懂了易经、吕氏春秋、性命圭旨、抱朴子、麻衣相，以及一些佛经、道经、还有一些传统武术古籍，并且有些东西，好歹都曾经自己肤浅的玩了一玩，有了亲身的体验之后，才知道，小说中说的不少东西，对于没有感受的人，实在是不为人知、不足为外人道啊。

悟元子刘一明道长的西游原旨，对于没有自己玩过易经的读者，可能不太清楚里面的卦

象是什么。没有了解过九转丹、了解不深入的，不知道他看出来小说中隐含的卦象，对修道人来说，是怎么样的天机。那是天机运转的规律、轨迹，看到他这地步，可以说已经知道怎么去夺天之机了，多么可怕的修道成就啊！说起来都觉得惊心动魄。可是对一般的人来说，就是一堆枯燥的没趣味的东西，甚至是有阴谋在里面。

但是呢，假经万卷书、真传一句话，确实如此，一旦说破了，那就看起来清楚明了，并非什么玄玄乎乎的，人人都能看得明白。